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Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA  
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.22/2019 
 

OGGETTO: 
DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA 
DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO 
ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI.           

 
L’anno duemiladiciannove addì tredici del mese di giugno alle ore diciannove e minuti 

zero nella sala Consiliare, previo esaurimento delle formalità, con avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. FALZONE Giovanna - Presidente Sì 
2. COLLI Giuseppe - Consigliere Sì 
3. BATTAGIN Valerio - Consigliere Sì 
4. CANAZZA Cinzia - Consigliere Sì 
5. DAVOLI Luca - Consigliere Sì 
6. MANGIAFICO Teresa Pinuccia - Consigliere Sì 
7. MORO Anna - Consigliere Sì 
8. NOIELLI Maria Leticia - Consigliere Sì 
9. PEZZANA Piergiovanna - Consigliere Sì 
10. GALLI Maria Luisa - Consigliere Sì 
11. GHIOTTO Enrico - Consigliere Sì 
12. GHIOTTO Margherita - Consigliere Sì 
13. PISANI Alberto - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dott. Maurizio Gianlucio VISCO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Signora Giovanna  FALZONE nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



 Illustra il presente punto posto all’ordine del giorno il Vice Sindaco Giuseppe COLLI, 
il quale comunica due modifiche al testo messo a disposizione ai consiglieri. Spiega che le 
modifiche sono state attuate al fine di garantire massima libertà di scelta al Sindaco per la 
nomina dei rappresentanti presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 
 Comunica le due modifiche al documento in approvazione e precisamente: modifica 
all’art. 1 punto 2 – vengono tolte le ultime parole “privilegiando il rinnovo dei rappresentanti” 
e modifica all’art. 2 – comma 1 – viene tolta la parte finale: “valutando, ove numericamente 
possibile la presenza di nominativi proposti dalla minoranza”; 
 
 Interviene il consigliere di minoranza Alberto PISANI, il quale comunica che, vista la 
modifica all’art. 2, che riguarda proprio la presenza della minoranza, il gruppo si asterrà dal 
voto. Ricorda l’Ente dove la presenza della minoranza sarebbe auspicabile; 
 
 Interviene il consigliere di maggioranza Luca Davoli, il quale conferma il pensiero del 
Vice Sindaco Giuseppe COLLI, spiegando che la scelta del  Sindaco deve essere libera, senza 
alcun condizionamento politico; 
 
 Dato atto che nessun altro consigliere ha richiesto la parola; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che in data 26.05.2019 si è svolta la consultazione elettorale per l'elezione del 
Sindaco e del Consiglio Comunale; 

Preso atto che la lett. m) del comma 2 dell'art. 42 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, 
dispone che il Consiglio ha competenza in ordine alla definizione degli indirizzi per la nomina 
e la designazione dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, nonchè la 
nomina dei rappresentanti del Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni ad esso 
espressamente riservata dalla Legge; 

Visto l'art. 50, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000, che, testualmente, si riporta: 

“Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio il Sindaco e il Presidente della Provincia 
provvedono alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune e della 
Provincia presso Enti, Aziende ed Istituzioni”; 

Visto l'art. 50, comma 9, del D.Lgs. n. 267/2000, che, testualmente, si riporta: 

“Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro quarantacinque giorni 
dall'insediamento ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico. In mancanza il 
Comitato Regionale di Controllo adotta i provvedimenti sostitutivi ai sensi dell'art. 136”; 

Dato atto che il Consiglio si è insediato nella seduta odierna; 

Visto l'art. 64, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000, che prevede testualmente: 

“Non possono far parte della Giunta il coniuge, gli ascendenti, i discendenti, i parenti ed affini 
fino al terzo grado rispettivamente del Sindaco e del Presidente della Provincia. Gli stessi non 
possono essere nominati rappresentanti del Comune e della Provincia”; 

Ritenuto di provvedere alla definizione ed approvazione degli indirizzi per la nomina e 
designazione dei rappresentanti del Comune e del Consiglio presso Enti, Aziende ed 
Istituzioni; 



Visti i pareri dei funzionari responsabili in relazione alle rispettive competenze, come 
da apposita dichiarazione allegata al presente provvedimento; 

Con voti favorevoli n. 9 – contrari // - astenuti 4 (Minoranza consiliare: Alberto Pisani, 
Luisa Galli, Ghiotto Enrico, Ghiotto Margherita) su n. 13 consiglieri presenti, espressi nei modi 
e nelle forme di Legge; 

D E L I B E R A 

1) di approvare gli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune e 
del Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni, come da allegato "A" al presente atto. 

* * * * 

 Si pone ai voti l’immediata eseguibilità del presente provvedimento; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con voti favorevoli n. 9 – contrari // - astenuti 4 (Minoranza consiliare: Alberto Pisani, 
Luisa Galli, Ghiotto Enrico, Ghiotto Margherita) su n. 13 consiglieri presenti, espressi nei modi 
e nelle forme di Legge; 

D E L I B E R A 
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 
comma 4 – del D.lgs. 267/2000. 

 

 Letto, approvato e sottoscritto. 

 
IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 
Giovanna FALZONE 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

Dott. Maurizio Gianlucio VISCO 
 
 

 
 



COMUNE DI CILAVEGNA 
Provincia di Pavia 

 
P A R E R I 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE AVENTE PER OGGETTO: 
 
DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI.  
 

 

PARERE PREVENTIVI 
Ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 267/00, così come modificato dal D.L. n. 174/2012, il 
sottoscritto esprime 

Parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica 

 

 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

Firmato digitalmente 
Carmen Bollati 

 
 



 

 

COMUNE DI CILAVEGNA 

PROVINCIA DI  PV 
_____________ 

 
 

PUBBLICAZIONE  ALL’ALBO  PRETORIO  
 

CONSIGLIO COMUNALE  
 

ATTO  N. 22 DEL  13/06/2019 
 

 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione sarà posta in 
pubblicazione all’Albo Pretorio il 25-giu-2019 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi e cioè 
sino al 10-lug-2019. 
 
Nello stesso giorno, 25-giu-2019, l’oggetto del presente verbale sarà comunicato ai 
Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 267/00. 
 
Cilavegna, 25/06/2019 
 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

firmato digitalmente 
Maurizio Gianlucio Visco 

 


